



Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Dunajska cesta 22
1000 Ljubljana

gozdovi.mkgp@gov.si

Ljubljana, 23.04.2015

Zadeva: Pripombe DOPPS na Predlog zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti Republike Slovenije

Spoštovani!

Pošiljamo vam pripombe na predlog zakona, ki je v javni obravnavi. Poudariti želimo, da so gozdovi ena od pomembnih kvalitiet Slovenije, zato se ne strinjamo z obravnavo predloga zakona po hitrem postopku. V nadaljevanju vam pošiljamo nekaj ključnih pomislekov.

1: Predlog zakona je dan v javno obravnavo brez ustrezne utemeljitve in ključnih dokumentov.

Predlog zakona je bil dan v javno obravnavo brez ključnih dokumentov, ki bi nudili možnost ocenitve, da je omenjeni predlog zakona sprejemljiv. Nekateri ključni dokumenti, ki manjkajo so:

Strokovne podlage in ocena sprejemljivosti vseh petih modelov gospodarjenja z državnimi gozdovi, ki jih je ministrstvo pri pripravi predloga zakona obravnavalo, ter opravljena SWOT analiza teh modelov, na podlagi katere je bil pripravljen predlog zakona.

Javnosti ni dostopna tudi utemeljitev izbire modela, ki je zapisan v predlogu zakona.

Manjka tudi akt o ustanovitvi družbe. Sprejemanje predloga zakona brez predlaganega akta o ustanovitvi družbe je nesprejemljivo in predstavlja izjemno veliko tveganje za razprodajo družbenega premoženja. Poleg naštetih, so za oceno sprejemljivosti potrebni še predlogi dokumentov, kot so predlog poslovnega načrta družbe, ter predlog pogodbe med Republiko Slovenijo in novoustanovljeno družbo.

Brez omenjenih dokumentov predlog zakona predstavlja preveliko družbeno tveganje, zato mora biti postopek njegovega sprejemanja do zagotovitve teh dokumentov ustavljen, po tem mejniku pa vključno s temi dokumenti dan v javno obravnavo.

Društvo za opazovanje in
proučevanje ptic Slovenije
Tržaška cesta 2
SI – 1000 Ljubljana
Slovenija
T +386 1 426 58 75
F +386 1 425 11 81
dopps@dopps.si
www.ptice.si

ID za DDV: SI68956029
TRR: SI56 2440 0905 9588 660

2: Gospodarjenje z gozdovi, kjer je glavni cilj maksimiranje dobička, je družbeno nesprejemljivo.

S predlogom, kjer je prvi in glavni cilj predlagane novoustanovljene družbe za gospodarjenje z državnimi gozdovi doseganje čim večjega donosa, je narejen velik korak nazaj pri mnogonamenskem, sonaravnem in trajnostnem gospodarjenju z gozdovi na slovenskem. Predvsem gospodarjenje z državnimi gozdovi bi moralo dosledno slediti doktrini gospodarjenja z gozdovi v Sloveniji v maksimiranju mnogonamenskosti, sonaravnosti in trajnosti. S predlogom ministrstva bodo ekološke in socialne funkcije pri gospodarjenju z gozdovi v podrejenem položaju, njihovo uveljavljanje pa bo enako težavno kot v gozdovih, ki so v privatni lasti.

Menimo, da mora predvsem državni gozd prvenstveno zagotavljati ekološke in socialne funkcije gozda za vse državljane, saj je proizvodnja funkcija in donos močno izražena v privatnem gozdu, ki ga je v Sloveniji večina, davek od teh gozdov pa je ob maksimiranju donosa v privatnem sektorju lahko zadosten vir prihodka od slovenskih gozdov.

3: Gospodarjenje v državnih gozdovih mora prvenstveno zagotavljati obveznosti države na področju varstva narave, ki izhajajo iz evropskih določil in predpisov.

Prilagajanje gospodarjenja za zagotavljanje obveznosti države na področju varstva narave je smiselno prvenstveno izvajati v državnih gozdovih in s tem manj obremenjevati privatnega lastnika. Prepričani smo, da je z trenutnim deležem državnega gozda in ciljnim povečevanjem tega deleža, na nekaterih ključnih območjih, mogoče zagotoviti večino teh obveznosti, ob jasni zastavitvi tega cilja gospodarjenju z državnimi gozdovi za prioriteto.

4: Gospodarska družba ni primerna organizacijska oblika za družbo, katere glavni cilj mora biti zagotavljanje javnega interesa pri gospodarjenju z državnimi gozdovi.

Gospodarska družba (predlagana družba z omejeno odgovornostjo) ni primerna organizacijska oblika za zagotavljanje javnih funkcij državnih gozdov. Družba, ki je primerna v tem primeru je javno podjetje, ki ga tudi z malenkostno spremembo zakona ne bo mogoče prenesti na drugo osebo. Predlagamo, da se kot organizacijsko obliko novo ustanovljene družbe predlaga javni zavod. Na ta način se bo zagotovilo bolj transparentno upravljanje in večja sigurnost po dolgoročni ohranitvi podjetja v službi in lasti javnosti.

5: V predlogu zakona ni jasno definiran sistem vlaganj v gozdove in sistem za povečevanje deleža državnih gozdov

V Sloveniji se je pri zagotavljanju ekoloških in socialnih funkcij že velikokrat izrazil problem privatne lastnine in privatnega interesa. Povečevanje deleža državnih gozdov, na območjih kjer so izražene javne funkcije je zato nujen, predlagani zakon pa razen načel nima jasno definiranega sistema za povečevanje deleža državnih gozdov. Predlagamo, da se predvidi namenska sredstva od vsake prodaje lesa za povečevanje deleža državnega gozda.

S spoštovanjem,